

我国零售业规模跃居世界第二 面对面 手拉手 心贴心

——四川省甘孜州推行干部帮扶群众融洽干群关系

本报记者 刘畅



致富项目引进来了,农牧民收入提高了;残疾儿童得到关怀了,孤寡老人得到救助了;群众矛盾化解了,社会情绪理顺了……

2012年以来,四川省甘孜藏族自治州举全州之力推进群众工作全覆

盖。广大干部与群众面对面、手拉手、心贴心地“零距离”接触,一次又一次的深情帮扶,一项又一项惠民措施的落实,让群众得到了实惠,让党群、干群关系逐步融洽。

“六大载体”拉近干群

6月16日一大早,甘孜州康定县农牧科技局职工周道成来到了塔公乡其卡村的帮扶对象扎洛家。“上山挖虫草、采蘑菇时一定要注意安全,多

也是两国关系未来发展的坚实基础。加强中巴战略合作伙伴关系是中国周边外交的优先方向。我们要传承传统友谊,提升务实合作水平。希望双方加强统筹协调,稳步推进中巴经济走廊、互联互通等重点合作项目,促进优势互补和利益融合,实现共同发展。

谢里夫表示,巴基斯坦人民珍视巴中兄弟般的友谊。巴方感谢中方长期以来提供的宝贵支持和帮助。我将中国作为就任后第一个出访的国家,目的

是巩固和发展两国睦邻友好关系。当前,巴方正在全力发展经济、维护国内安全,希望同中方加强各领域合作。巴方高度重视两国经济和基础设施互联互通,以此带动两国及区域发展。巴方欢迎中国企业投资,鼓励两国人员交往,愿为此创造安全有利的环境。

双方还就有关国际和地区问题交换了看法。

习近平主席夫人彭丽媛、国务委员杨洁篪在座。



本报北京7月4日讯 记者李予阳报道:商务部新闻发言人姚坚在今天召开的商务部专题发布会上介绍我国零售和批发行业促进经济发展情况时表示,5年来,全国社会消费品零售总额以年均16.3%的速度增长,2012年达21万亿元,比2008年增长近一倍,销售规模跃居世界第二位。

据测算,2012年零售业实现增加值1.9万亿元,创造了第三产业近十分之一的增加值,实现税收3844亿元。同时,全国零售业从业人数由2008年的4500万增加到现在的6000多万;经营单位数达到2300多万个。零售业吸纳了第三产业近五分之一的从业人员。批发零售业增加值占GDP比重由2008年的8.3%上升到2012年的9.7%。

值得一提的是,全国网络购物交易规模已从2008年的0.13万亿元跃升至2012年的1.31万亿元。全国各地相继建成一大批现代化物流配送中心,连锁超市统一配送率超过50%。

连锁经营的快速发展带动零售业组织化程度提升,限额以上连锁零售企业销售额占社会消费品零售总额的比例由2008年的17.8%提高到2012年的19%。此外,零售业对外开放水平进一步提高。2008年至2012年,全国批发零售领域累计批准设立外商投资项目3.2万个,实际利用外资343亿美元。

延伸阅读

2015年购物中心将达4000家

据新华社北京7月4日专电(记者雷敏)中国连锁经营协会会长郭戈平4日透露,伴随城镇化进程的加快,预计我国购物中心在2015年将达到4000家。郭戈平在商务部举办的“零售和批发行业促进经济发展专题发布会”上说,近年来,我国连锁零售业逐步从快速发展过渡到稳定增长期,从业态上看呈现出“一大一小”迅猛发展的格局,“一大”即购物中心,据不完全统计,2012年中国购物中心总量达到3000家,商业建筑面积2亿平方米。“一小”即便利店。2012年20家主要便利店企业销售增长达到28%,同店比增长高达17%,门店增长14%。

自行发债试点范围扩大至6省市

发行额度当年有效不得结转

本报北京7月4日讯 记者崔文苑报道:财政部今天发布通知,经国务院批准,2013年适当扩大地方政府自行发债试点范围,确定上海市、浙江省、广东省、深圳市、江苏省、山东省6省市开展自行发债试点。据悉,试点省(市)发行的政府债券为记账式固定利率附息债券。2013年政府债券期限为3年、5年和7年,试点省(市)最多可以发行三种期限债券,每种期限债券发行规模不得超过本地区发债规模限额的50%(含50%)。同时,2013年度发债规模限额当年有效,不得结转下年。

早籼稻最低收购价每斤1.32元

玉米临时收储政策继续执行

本报北京7月4日讯 记者林火灿报道:国家发展改革委近日公布了《2013年早籼稻最低收购价执行预案》。根据预案,今年早籼稻最低收购价确定为每市斤1.32元,执行时间为7月16日至9月30日。这一预案将在安徽、江西、湖北、湖南、广西等5个早籼稻主产区执行,其他早籼稻产区是否实行最低收购价政策,由省级人民政府自主决定。据悉,预案以今年生产的国标三等早籼稻为标准品,执行最低收购价时,相邻等级之间等级差价按每市斤0.02元掌握。记者同时从国家发展改革委获悉,国家今年将继续在东北等部分主产区实行玉米临时收储政策,并适当提高临时收储价格水平。根据方案,今年生产的玉米(国标三等)临时收储价格为:内蒙古、辽宁1.13元/斤,吉林1.12元/斤,黑龙江1.11元/斤,均比2012年提高0.06元/斤。临时收储具体执行时将在今秋新产玉米上市时根据市场情况确定。

找准靶子 力戒“四风”

本报评论员

党的群众路线教育实践活动的主要任务是加强作风建设,集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的问题。这“四风”,违背党的性质和宗旨,人民群众反映最为强烈,也严重损害了党群干群关系。解决好这个问题,就能更好树立党的威信,继续得到人民群众的信任,使我们各项事业发展的基础安如泰山、坚如磐石。

巩固党的执政基础和执政地位,最重要的就是靠坚持党的群众路线、密切联系群众、人民群众的拥护和支持是党执政的最牢固根基。当前党员干部队伍的主流是好的,但是脱离群众的现象也大量存在,集中表现在“四风”上:知行不一、不求实效、文山会海、弄虚作假

的“形式主义”,高高在上、脱离实际、脱离群众、自我膨胀的“官僚主义”,精神懈怠、不思进取、贪图享受、玩风盛行的“享乐主义”,铺张浪费、挥霍无度、以权谋私、生活奢华的“奢靡之风”。这些不良风气不是小事,如果任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。

对这些作风之弊、行为之垢,必须下大力气来一次大排查、大检修、大扫除,从而扶正祛邪,推动作风转变。这需要广大党员干部更加牢固树立和自觉实践以人为本、执政为民的理念,弘扬密切联系群众的优良作风。反对形式主义,就要着重解决工作不实的问

题,改进学风文风会风,真正把心思和力气用在察实情、出实招、办实事、求实效上;反对官僚主义,就要着重解决在人民群众利益上不维护、不作为的问题,深入基层深入实际,真心为群众服务;反对享乐主义,就要着重克服及时行乐思想和特权现象,克己奉公,勤政廉政,保持奋发有为的精神状态;反对奢靡之风,就要狠刹挥霍享乐和骄奢淫逸的不良风气,艰苦朴素、精打细算,勤俭办一切事情。总之,在这次教育实践活动中,必须动真的、来实的,抓住主要矛盾,什么问题突出就着重解决什么问题,什么问题紧迫就抓紧解决什么问题,找准靶子,有的放矢,务求实效。



上半年铁路发送旅客10.1亿人

导读

制造业步入转型阵痛期

中国制造在世界市场地位和作用正在悄然变化,转型升级大势已无可逆转。对此,应该敢于放手,容忍制造业增速的合理下降,容忍一些落后企业倒闭、破产,使政府能把更多精力放在宏观调控、市场监管、社会管理、公共服务上。

2版

乌云又遮欧元区

本周,葡萄牙经历了一场严重的政府危机。动荡引发了投资者对欧元区前景的担忧情绪。市场对欧元区危机卷土重来的担忧情绪迅速蔓延,并影响到欧洲各主要股市。一些分析人士认为,从目前的形势看,欧债危机乌云远未彻底消散。

4版

资产证券化常态化渐近

截至6月末,我国资产证券化产品发行总额已达到896亿元。目前,资产证券化的发起机构和投资者正日益多元化,信贷资产证券化支持实体经济的作用正在增强。在开展相关试点工作近8年后,我国将资产证券化常态化的条件已基本具备。

7版

7月4日,旅客在天津站站台上排队乘车。

数据显示,1月至6月,全国铁路累计发送旅客101165万人,同比增加9978万人,增幅10.9%。其中,各条高铁和客运专线客流同比增长较大,全路日均开行动车组列车1947列、发送旅客167.2万人。 杨宝森摄(新华社发)

国务院常务会要求盘活财政存量资金,引起市场极大关注——

让有限资金发挥更大“杠杆”作用

本报记者 崔文苑

投入的每一分钱是不是去了该去的领域,发挥了应有的作用。不然,还有可能造成资金闲置或浪费,甚至诱发经济社会问题。在坚持积极财政政策的前提下,此次国务院常务会议强调要把闲置资金挖出来,这体现了决策的针对性、灵活性、有效性和前瞻性。

为什么会有大量闲置资金存在?究其原因,除历史资金结余较多需要逐年消化外,主要原因在于预算编制不够细化,项目前期准备不足,一些预算安排的项目当年并不具备实施条件,部门获得财政拨款后无法安排使用。另外,消化和减少累计结余结转资金的制度还不够完善、执行还不够严格。因此,要从根本上解决资金闲置的问题,不仅要细化预算编制,制定严格的预算单位结转结余资金管理

办法,明确当年未使用的支出全部作为结余纳入以后年度预算,还要逐步建立和推行绩效评价机制,加大效益审计力度,强化资金使用单位的节约和绩效意识。

进一步盘活存量资金,此举意义更在于稳增长、调结构、惠民生。国务院常务会议指出,要把资金用于棚户区改造这样的民生工程,用于新能源、环保这样的新兴产业等。这些领域和环节资金相对紧缺,但同时又是“乘数效应”最易放大之处,将节省出来的资金用到这些领域和环节,可以解“燃眉之急”,还能起到“事半功倍”改善民生的作用。

需要特别指出的是,盘活存量资金,把闲置、沉淀的财政资金用好,并不是去压缩财政在民生领域的投入和

支持。会议强调,要坚决把扶贫、社保资金等群众的“保命钱”看住。盘活存量资金要从政府身上“动刀”,实现开源节流。此次国务院常务会议明确要各级机关按照中央八项规定的精神,进一步压缩一般性支出和“三公”经费,政府要带头过“紧日子”。通过这些举措,进一步促进政府工作作风转变,树立政府廉洁、高效的形象,并有效提升公信力,一举而多得。

当前我国财政资金投入和使用基本面良好。有关方面要积极盘活存量,提高资金的使用效率和有效性,充分让我国积极财政政策发挥好更大的杠杆作用,用于改善民生,释放巨大内需潜力,助推我国经济持续健康发展。



7月3日,国务院总理李克强在国务院常务会议上指出,当前要进一步盘活存量,把闲置、沉淀的财政资金用好,集中有限的资金用于稳增长、调结构、惠民生的重点领域和关键环节。这一要求得到市场极大关注。

闲置的财政资金有多少?能发挥多大的作用?根据审计报告,2012年公共财政预算收入中近5%规定了专项用途,未能统筹安排使用。这表明,在当前财政收入增速下滑的形势下,用好闲置资金非常重要。

财政投入并不是越多越好,关键在